



6日上午,本报校园记者团在德州一中举行成立大会。本报记者 常学艺 摄

本报校园记者团成立啦!

团员们感慨道:我知道什么是新闻了

本报4月7日讯(记者 常学艺) 6日上午,齐鲁晚报校园记者团成立大会在德州一中举行,来自全市的四十多名中小学生正式成为齐鲁晚报校园记者。今后,本报将通过开展形式多样的培训和实践活动,提高校园记者们的写作与认知能力。

6日上午8时,已经有校园记者在家长的带领下来到德州一中校门口等候。9时,会议室内坐满了校园记者和家长们,齐鲁晚报校园记者团成立大会也准时开始。德州学院中文系的杨蕾老师

给校园记者们上了一堂生动形象的新闻培训课,而德州一中的语文老师郭淑新则教给他们如何能写好作文。本报政教部主任王金强也对新闻采访中的注意事项做了详细介绍。

“中小学生们对知识是无比渴望的,他们需要更多的实践机会,校园记者团的成立可以让他们的生活更丰富。”德州一中办公室主任沙汗青说,德州一中是一所历史悠久的学校,为社会培养了一批又一批的优秀人才。“考入德州一中是很多学生的目标,这

次活动,让他们对这所学校有了更深的认识,这对以后的学习会更有动力。”

培训结束后,校园记者们参观了德州一中的校史馆、图书馆和多媒体教室,一系列的活动让小记者们收获颇丰。解放北路小学的刁士霖说,“校史馆的老师为我们讲述了德州一中的发展历史,文献资料众多的图书馆更是让我大开眼界。我们认真听了什么是记者,什么是新闻,这是我参加的一次非常有意义的活动。”

齐鲁晚报校园记者活动将推

出更多精彩纷呈的活动。我们将邀请德州市内外新闻、文化、企业的知名人士为记者们举行讲座,组织孩子们到多个本报校园记者团实践基地参观采风。为开阔校园记者们的眼界,我们还将带领大家走出德州。同时,本报《今日德州》教育专刊将特别开设“校园记者”专栏,刊发校园记者们的优秀文章和图片,每名校园记者都有机会在本报发表自己的作品。投稿邮箱:541248514@qq.com。本报校园记者继续招募中,详情咨询13153480003、2696683。



郭淑新:

平时多阅读 要注意积累

“小朋友们可能会问不是校园记者的活动吗?怎么还作文培训啊?我要告诉大家,写作是基础,如果写作能力不好,表达能力不足怎么能写出好新闻呢?”德州一中教师郭淑新说,校园记者们要注意观察生活,丰富写作细节。“现在大家在笔记本上用一句话描写出今天的天气状况,写完后交流一下。”

郭老师讲课时说,关于天气,每个同学都有自己的感受,有的写阳光明媚,有的写天气较冷,很多个角度都可以描述,关键是如何生动形象的表达。这就需要校园记者们要多阅读,从书中汲取营养,在表达时才能做到游刃有余。



杨蕾:

新闻要真实 写作要客观

“一位七十多岁的老爷爷年轻时经常爬树,这算不算新闻呢?”德州学院中文系老师杨蕾给校园记者培训时说,判断一个事件是不是新闻,首先要了解新闻的定义,所谓新闻是最近发生的事实的报道。“有没有同学给我简单的解释一下。”

在讲课过程中,杨老师给校园记者们举了很多例子来说明,其中一个例子校园记者们讨论非常激烈。“某学校三年级四班昨天获得了6面流动红旗。这是不是新闻呢?”有同学说是昨天发生的,已经过去了,所以不是新闻;有同学说一般班级都获得1面红旗,而四班却得到了6面,这不寻常所以是新闻。

“这么一个小例子就能把大家的思维全部都调动起来,说明你们都认真思考了,这就是一种学习。”郭老师说,在齐鲁晚报组织的系列活动中,相信校园记者们可以快速成长。

本报记者 常学艺

本版编辑:常学艺 美编/组版:闫继军



女孩子相对较腼腆

在6日的校园记者团成立大会上,德州学院的杨蕾老师用一个鲜活例子给校园记者们讲述什么样的事件是新闻,并给大家踊跃发言的机会。记者发现几轮发言过后,仅有个别女孩子主动站起,大多女孩都低头倾听或记笔记。

德州一中的郭淑新老师在讲课一开始就注意到了这个问题,希望校园女记者能大胆一些主动一些。

“现代的很多女性都比较独立,能力及事业心都比较强。你们要想长大后跟上社会的步伐,就要像男

孩一样要敢于挑战自己,齐鲁晚报校园记者团就是给你们这样的一个机会,有想法就要大胆说出来。”郭老师说,她特别准备了校园女记者的专属题,希望她们能说出从小看过印象深刻的课外书,并从中学到了什么。



从头到尾一直做笔记

在培训结束之后,校园记者们来到了德州一中的校史馆,去感受这所老校的历史和文化。在现场,来自乐陵的校园记者闫智特别认真,

一边看一边用笔记录下来。“今年读初二,平时喜欢阅读和写作,学习成绩也还不错,我的目标就是明年考入德州一中,所以特别珍惜这次机

会。”闫智告诉记者,他看到了从德州一中走出了那么多的名人,还看到了展示德州一中风采的奖杯,这都让他激动不已。



“我能借本书回家看吗?”

“这么快就结束啦,我还能再看一会吗?”校园记者苏哲宇在德州一中的图书馆里看书看上了瘾,希望能多待一会。校园记者李辰昱更是翻翻这一本又翻翻那一本,感觉都非常好。迟奕昕和

张佳萌看到有兴趣的书籍就用手机拍了下来,希望能把样本带回家,在网上搜索阅读。

校园记者高靖萱的家长看到自己的孩子那么恋恋不舍,于是咨询沙主任,

是否可以借书回家?因为德州一中图书馆只针对本校学生借阅,所以没能满足其要求。高先生笑说,那以后孩子好好学习,考到德州一中来。

本报记者 常学艺